

Обоснование необходимости принятия проекта Указа Президента Республики Беларусь «Об изменении указов Президента Республики Беларусь»

1. Цель и правовые основания подготовки проекта Указа Президента Республики Беларусь «Об изменении указов Президента Республики Беларусь» (далее – проект Указа).

Проект Указа подготовлен в целях рационального и полного использования лесных ресурсов посредством выработки четкого и понятного механизма реализации древесины субъектам хозяйствования

2. Обоснованность выбора вида нормативного правового акта.

В соответствии с пунктом 4 статьи 33 Закона Республики Беларусь от 17 июля 2018 г. № 130-З «О нормативных правовых актах» внесение изменений в нормативный правовой акт осуществляется принявшим (издавшим) его нормотворческим органом (должностным лицом) путем принятия (издания) нормативного правового акта того же вида что и этот акт, если иное не установлено Конституцией Республики Беларусь, данным Законом и иными законодательными актами.

3. Предмет правового регулирования структурных элементов проекта, изменяющих существующее правовое регулирование соответствующих общественных отношений, информация об изменении концептуальных положений законодательства, институтов отрасли (отраслей) законодательства и правовых последствиях такого изменения.

Предметом правового регулирования проекта Указа являются общественные отношения, возникающие при реализации круглых лесоматериалов посредством биржевых и вне биржевых торгов.

4. Результаты анализа:

4.1. актов законодательства, относящихся к предмету правового регулирования проекта, и практики их применения.

Нормы предлагаемого проекта Указа Президента Республики Беларусь «Об изменении указов Президента Республики Беларусь» (далее – проект Указа) направлены на усовершенствование порядка реализации древесины на внутреннем рынке и предусматривают следующее.

Проектом Указа предлагается внести изменения в следующие указы Президента Республики Беларусь: в Указ Президента Республики Беларусь от 23 ноября 2020 г. № 437 «О ведении лесного хозяйства и реализации древесины» (далее – Указ 437) и в Указ Президента Республики Беларусь от 26 апреля 2010 г. № 200 «Об административных процедурах, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлению граждан» (далее – Указ 200). При этом предусмотренные проектом Указа нормы увязаны между вышеуказанными актами законодательства, что позволит полноценно

понимать предлагаемый порядок реализации древесины физическим лицам.

Проект Указа предоставляет право Министерству лесного хозяйства координировать деятельность республиканских органов государственного управления и иных организаций, а также разъяснить нормы данного акта законодательства по вопросам реализации древесины.

Справочно: по вопросам разъяснения (пояснения), высказывания мнения (позиции) в отношении норм, касающихся Правил реализации древесины за 2021 год в адрес министерства поступило свыше 1570 писем и обращений: 230 писем от органов государственного управления, Следственного комитета Республики Беларусь, облисполкомов и райисполкомов, около 70 писем от юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, свыше 270 письменных обращений от граждан, 1000 обращений на горячую линию от субъектов различных форм собственности, в том числе от физических лиц.

Для решения возникающих вопросов приходится оперативно принимать меры, направленные на обеспечение потребностей внутреннего рынка древесиной:

еженедельно проводятся совещания с подчиненными Минлесхозу организациями, на которых рассматриваются и решаются наиболее острые вопросы;

создан Совет при Министерстве лесного хозяйства, в состав которого кроме представителей министерства входят концерн «Беллесбумпром» и ОАО «Белорусская универсальная товарная биржа» (благодаря которому снижена социальная напряженность, связанная с обеспечением пилопродукцией значимых для республики организаций);

подготовлены рекомендации для облисполкомов и райисполкомов по вопросам обеспечения физических лиц деловой древесиной;

принят приказ Министерства лесного хозяйства от 15 июля 2021 г. № 122, направленный на удовлетворение потребностей физических лиц в деловой древесине.

Тем не менее, Министерством юстиции Республики Беларусь высказана позиция, что исходя из норм действующего законодательства регулирование порядка реализации древесины на внутреннем рынке Республики Беларусь отнесено к компетенции Президента Республики Беларусь.

Так, проектом Указа комплексно пересмотрены подходы по формирования «фонда облисполкома», древесина из которого направлена на ее целевое использование. Детализируется перечень организаций, которым подлежит реализация деловой древесины.

Проектом Указа предусматривается:

исключить юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, зарегистрированных в Республике Беларусь с местом нахождения (жительства) на территории средних, малых городских поселений, сельской местности, для собственного производства и (или) потребления, а также субъектам малого предпринимательства вне зависимости от места нахождения (жительства), осуществляющим переработку и поставку продукции из древесины на экспорт. Декрет Президента Республики Беларусь от 12 октября 2021 г. № 5 исключил для данной категории юридических лиц и индивидуальных предпринимателей преференции по реализации древесины вне биржевых торгов. Основная цель любого субъекта хозяйствования – получение прибыли от производимой им продукции. Проект Указа предусматривает альтернативные варианты реализации древесины таким организациям посредством продажи ее через биржевые торги;

детализировать нормы, касающиеся сельскохозяйственных организаций и организаций, осуществляющих ремонт и текущее содержание объектов, находящихся на балансе бюджетных организаций. Так, в настоящее время строительство, в том числе ремонт животноводческих ферм, других объектов производственной и социальной инфраструктуры, находящихся на балансе сельскохозяйственных организаций, могут производить любые субъекты хозяйствования, выигравшие тендер на проведение соответствующих работ или оказание услуг. Соответственно данный перечень необходимо расширить с целью обеспечения полноты содержания нормы права. Также проектом Указа детализировано понятие «бюджет», что позволит исключить неточности в применении соответствующей нормы;

ввести три социально значимые организации, которым необходимо выделять древесину из «фонда облисполкома»: организациям с численностью инвалидов не менее 50%, юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность в области похоронного дела, для изготовления продукции, цены на которую регулируются областными исполнительными комитетами. Почти 575 тыс. жителей Республики Беларусь, или 6 процентов населения, имеют инвалидность и нуждаются в государственной поддержке. За последние 5 лет численность инвалидов увеличилась на 20 тыс. человек и продолжает расти. Правительством Республики Беларусь приминаются меры по созданию «доступной среды» для данной категории граждан.

Вторая категория организаций, которую необходимо включить в перечень – это производители ритуальной продукции. На данный вид товара облисполкомом устанавливается фиксированная цена, в результате чего не представляется возможным приобрести древесину посредством биржевой торговли. Учитывая неоднократные просьбы как самих

организаций, так и депутатов, Министерством лесного хозяйства предлагается включить данную категорию в проект Указа.

Третья категория - юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, зарегистрированным в Республике Беларусь с местом нахождения на территории районов, пострадавших в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС.

Для всех вышеперечисленных организаций устанавливается проектом Указа «фонд облисполкома» в размере 5 процентов от расчетной лесосеки в лесах лесного фонда, находящихся в ведении Министерства лесного хозяйства, пропорционально по группам древесных пород, что вполне достаточно для удовлетворения их потребностей в заготовленном виде.

Справочно: В последние годы наблюдается ежегодное недоосвоение установленных объемов реализации древесины на корню (далее – недоосвоение), выделяемой по заявкам облисполкомов и ежегодно утверждаемой Советом Министров Республики Беларусь. Так, освоение расчетной лесосеки юридических лиц, ведущих лесное хозяйство, выделенной областным исполнительным комитетам за 2021 год составило 77,0% (отпущено 1618,6 тыс.куб.м), в том числе по хвойному хозяйству – 84,2 % (отпущено 954,8 тыс.куб.м), по мягколиственному хозяйству – 68,5 % (отпущено 663,8 тыс.куб.м). Аналогичная ситуация складывалась и по предыдущим годам: в 2020 году освоение выделенных объемов составило 76,2 %, в 2019 году – 50,1 %.

В целом за период с 2019-2021 годы объем недоосвоения составил 1802,3 тыс. куб. м. или 32,5% от выделенных объемов.

В целях более рационального использования лесных ресурсов, ввиду значительного недоиспользования переданной организациям рай(гор)исполкомам древесины на корню, проектом Указа предлагается установить объективные объемы древесины на корню, реализуемой из фонда облисполкома в размере не более 5 процентов от расчетной лесосеки в лесах лесного фонда, находящихся в ведении Министерства лесного хозяйства, пропорционально по группам древесных пород для деревообрабатывающих производств юридических лиц, ведущих лесное хозяйство.

При этом вышеуказанным организациям предлагается реализовывать деловую древесину только в заготовленном виде через юридических лиц, ведущих лесное хозяйство, подчиненных Министерству лесного хозяйства. Прежде всего это связано с рациональным использованием древесины. Таким организациям требуется продукция, имеющая определенные технические характеристики (порода, диаметр, длина и так далее). С оставшимся после рубки объемом «ненужной» древесиной возникает ряд вопросов в части постановки ее на учет,

дальнейшего перемещения (с учетом требований ЕГАИС) и реализации сторонним предприятиям (так как древесина «из фонда облисполкома» должна реализовываться только по целевому назначению).

Из Указа 437 предлагается исключить нормы, касающиеся порядка учета потребностей вышеуказанных организаций, распределения и выделения им объема такой древесины. При этом вводится норма, определяющая, что порядок учета потребностей юридических лиц в древесине на корню, реализуемой по заявкам облисполкомов, определения объемов древесины, подлежащей реализации вне биржевых торгов, порядок выделения такой древесины устанавливается Советом Министров Республики Беларусь. Это позволит оперативно реагировать на складывающуюся на территории административного района ситуацию и вносить, при необходимости, соответствующие изменения.

Необходимость разработки проекта Указа обусловлена выработкой четкого и понятного для физического лица механизма получения древесины для собственного потребления по фиксированной цене.

Справочно: на всей территории республики были установлены контролирующими органами множественные случаи реализации коммерческим структурам деловой древесины по заниженным ценам с оформлением этих сделок на физических лиц якобы для собственного потребления. Такие факты были зафиксированы в Лельчицком, Волковысском, Слонимском, Логойском, Березинском, Вилейском опытном, Столбцовском, Узденском и Червенском лесхозах, а также во всех лесхозах Брестской области. Общий ущерб составил чуть более 3,5 млн. руб. Во всех случаях контролирующими органами определено, что нарушен порядок реализация деловой древесины в заготовленном виде физическим лицам.

Главным «камнем преткновения» является цена древесины. С одной стороны, применение для населения цены на заготовленную древесину, которая формируется юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями при реализации им древесины в заготовленном виде посредством их участия в биржевых торгах, является неоправданной, с другой стороны, возможности населения по льготному получению древесины в условиях серьезного разрыва между биржевой и прейскурантной ценой, создают предпосылки для злоупотреблений.

Действующие правила реализации древесины утверждены Указом № 437. Издание Указа № 437 не повлияло на порядок определения объема реализации древесины вне биржевых торгов для физических лиц, который действовал с 1 июня 2007 г. в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 7 мая 2007 г. № 214 «О некоторых мерах по совершенствованию деятельности в сфере лесного хозяйства».

В соответствии с Правилами реализация древесины в заготовленном виде вне биржевых торгов осуществляется по ценам лесхозов физическим лицам. Закреплен порядок учета потребностей населения в древесине и определения объема ее реализации.

Справочно: порядком предусмотрено, что граждане до 1 июня года, предшествующего году реализации такой древесины подают заявки в райисполкомы, которые, как следует из Правил, не осуществляют их рассмотрение и оценку, а обобщают и направляют в вышестоящие облисполкомы, которые в свою очередь представляют эти сведения в Минлесхоз для их рассмотрения, а также для подготовки и внесения в Совет Министров проекта нормативного правового акта об объемах реализации древесины. Облисполком информирует нижестоящие исполкомы об установленных Советом Министров объемах реализации древесины. Информация о реализации деловой древесины сообщается гражданам этими исполкомами.

На практике же действующий механизм не работает. Население не может спрогнозировать свои потребности в течение года. Физическому лицу необходимо подать заявку до 1 июня текущего года для получения древесины в следующем году. Таким образом, минимальный срок получения древесины физическим лицом составляет 7 месяцев, а максимальный – более 1,5 года. В целях снятия напряжения приказом Минлесхоза в 2021 году утверждено Положение о порядке реализации лесоматериалов физическим лицам вне биржевых торгов.

В целях урегулирования правовых отношений, Минлесхозом разработан проект Указа Президента Республики Беларусь «Об изменении указов Президента Республики Беларусь» и направлен на рассмотрение заинтересованным. Полученные предложения и замечания были рассмотрены, систематизированы, максимально учтены в проекте Указа.

С учетом крайней чувствительности вопроса Минлесхозом комплексно пересмотрены подходы по реализации лесоматериалов населению.

В частности:

определены возможные варианты использования деловой древесины физическим лицом для собственного потребления (строительство объекта недвижимости и (или) сопутствующих сооружений, капитальный или текущий их ремонт, реконструкция, замена некоторых элементов конструкций и так далее);

ограничения по объему реализации такой древесины в зависимости от цели ее приобретения по цене, не привязанной к квартальной биржевой котировке;

выработан порядок реализации такой продукции в неограниченном объеме по биржевой цене.

Более того, планируется введение ряда дополнительных административных процедур, осуществляющих лесхозами в отношении физических лиц. В этой связи подготовлены изменения в Указ Президента Республики Беларусь от 26 апреля 2010 г. № 200 «Об административных процедурах, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан». Принципом административной процедуры является право физических лиц на общих условиях получить доступ к лесосырьевым ресурсам в частности к древесине, произрастающей на территории Республики Беларусь. Свое право гражданин реализовывает на основании письменного заявления, которое является основополагающим документом для начала осуществления административной процедуры.

Справочно: ввод предлагаемых изменений позволит наладить прозрачный механизм реализации физическому лицу необходимого объема деловой древесины по соответствующему заявлению. При этом заявление рассматривает непосредственно лесхоз, что в корне меняет существующие подходы. Облисполкомы рассматривают только потребности от юридических лиц, которым осуществляется реализация древесины вне биржевых торгов.

Для реализации вышеуказанных целей оставшиеся 10 процентов «фонда облисполкома» предлагается направить на обеспечение физических лиц в деловой древесине для строительства (реконструкции) капитального и текущего ремонта жилых домов и хозяйственных построек, а также деревообрабатывающих производств юридических лиц, ведущих лесное хозяйство, подчиненных Министерству лесного хозяйства, для производства пилопродукции с последующей ее реализацией физическим лицам, сельскохозяйственным организациям, организациям, осуществляющим строительство объектов в рамках государственных программ и иным субъектам хозяйствования, несущим социальные нагрузки в республике. Оставшиеся 10 процентов «фонда облисполкома» выделяются юридическому лицу, ведущему лесное хозяйство. При этом с облисполкома снимаются функции по учету потребностей физических лиц в древесине, распределения ее между райисполкомами, рассмотрения поданных гражданами заявок и принятия решений по ним. Данные функции возлагаются на государственное лесохозяйственное учреждение района, в котором имеется имущество физического лица или выделен ему участок для строительства жилого дома и сопутствующих сооружений.

Проектом Указа устанавливаются ограничения по объемам, реализуемым физическим лицам из «фонда облисполкома» по сниженным ценам. Так, для строительства или реконструкции, или капитального ремонта жилых домов или хозяйственных построек, а также для

восстановления принадлежащих гражданам жилых домов и хозяйственных построек, уничтоженных либо поврежденных в результате пожара, стихийного бедствия или иного вредного воздействия устанавливается ограничение по реализации деловой древесины в объеме до 70 куб. метров. Для текущего ремонта принадлежащих им жилых домов, хозяйственных построек, ограждения земельного участка - в объеме до 10 куб. метров.

На законодательном уровне отсутствует четкое понятие «для собственного потребления». С целью исключения незаконных манипуляций с приобретенной деловой древесиной вводится понятие «древесина для собственного потребления».

В целях рационального и полного использования лесных ресурсов, а также увеличения поступлений средств по платежам за отпущенную древесину на корню предлагается ввести норму законодательства, предоставляющую возможность реализации древесины на корню на биржевых торгах для заготовки древесины при проведении прочих рубок.

С учетом положений Лесного кодекса Республики Беларусь лесопользователям предоставлена возможность проведения прочих рубок, а также установлены случаи, при которых древесина на корню может реализовываться прочим лесопользователям для осуществления вывозки древесины. Так, в соответствии с пунктом 5 статьи 69 Лесного кодекса Республики Беларусь лесопользователи имеют право проводить подготовительные работы, включающие рубку леса на участках лесного фонда, на которых предусмотрено возведение временных объектов, необходимых для осуществления лесопользования.

На подготовительные работы, связанные с рубкой леса вне лесосеки, до начала их проведения выдается лесорубочный билет.

Согласно пункту 1 статьи 40 Лесного кодекса Республики Беларусь разрешительные документы на проведение рубок леса могут выдаваться на основании гражданско-правового договора на оказание услуг по проведению лесохозяйственных мероприятий и лесопользованию.

В этой связи предусматривается корректировка подпункта 8.5 пункта 8 Правил реализации древесины, утвержденных Указом 437, в части расширения перечня рубок, при проведении которых древесина на корню реализуется вне биржевых торгов по тарифной стоимости.

Учитывая различные трактования заинтересованных органов норм Указа 437 проектом акта законодательства предусматривается уточнение видов рубок, из которых возможна реализация древесины в заготовленном виде вне биржевых торгов. При этом исключаются два случая, когда такая древесина не может быть продана по гражданско-правовым договорам:

приобретенная на биржевых торгах ОАО «Белорусская универсальная товарная биржа» и не использованная для собственного производства и (или) потребления;

из объемов древесины на корню, приобретенной на биржевых торгах ОАО «Белорусская универсальная товарная биржа». Вышеуказанное исключение связано прежде всего с многочисленными злоупотреблениями со стороны покупателей. Так, приобретенная посредством биржевой торговли древесина сверх потребностей предприятия, предлагалась другим деревообрабатывающим предприятиям по ценам, отличающимся от биржевых котировок (так называемая «серая схема»).

Справочно: покупатель, арендуемое помещение которого расположено на рынке «Ждановичи», приобрел посредством биржевой торговли в 2021 году древесину на франко-вагоне станция отправления. На вопрос, где расположена станция назначения, на которую необходимо поставить соответствующую продукцию, внятного ответа не было получено, в результате чего можно предположить, что древесина приобреталась с целью ее дальнейшей перепродажи.

В рамках реализации 100 куб. метров деловой древесины в заготовленном виде вне биржевых торгов в месяц юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям с ее целевым использованием для производства товаров, предназначенных для реализации в розничной и (или) оптовой торговле предлагается включить лиц, осуществляющих ремесленную деятельность.

Справочно: за 2021 год поступило 4 обращения от данной категории лиц. Основная цель приобретения деловой древесины – изготовление товаров в небольших количествах с последующей реализацией их физическим лицам. В месяц им требуется от 5 до 7 куб. метров. Учитывая, что биржевая торговля не предусматривает такие небольшие объемы для реализации субъектам хозяйствования деловой древесины, предлагается реализовывать ее вне биржевых торгов в рамках предлагаемой нормы права.

Проект Указа предусматривает ввод отдельной главы, определяющей порядок реализации деловой древесины в заготовленном виде вне биржевых торгов физическим лицам. При этом данный порядок устанавливает требования к юридическим лицам, ведущим лесное хозяйство, по отгрузке древесины физическим лицам из любых видов рубок. Предлагаемый механизм предусматривает сокращение сроков реализации такой продукции граждан с двенадцати (действующий Указом 437 срок) до трех месяцев (установлен предлагаемыми изменениями в Указ 200). В случае отсутствия у лесхоза заявленного физическим лицом товара предлагается механизм поиска альтернативных вариантов в

«соседних» лесхозах области через государственное лесохозяйственное производственное объединение, о чем информируется гражданин.

С учетом предложенного и описанного выше механизма реализации деловой древесины из «фонда облисполкома» предлагается исключить главу 4 «Определение объема реализации древесины на корню и деловой древесины в заготовленном виде вне биржевых торгов» действующей редакции Правил реализации древесины, утвержденных Указом 437. Исключаемые из данной главы нормы права будут перенесены в постановление Совета Министров Республики Беларусь, определяющее порядок учета потребностей юридических лиц в древесине на корню, реализуемой по заявкам облисполкомов, определения объемов древесины, подлежащей реализации вне биржевых торгов, порядок выделения такой древесины. Предлагаемые изменения позволяют оперативно реагировать на складывающуюся в облисполкомах ситуацию при реализации деловой древесины, а также сократится время на актуализацию норм постановления в случае такой необходимости.

Предусматривается уточнение нормы, определяющей, что понимается под реализацией древесины в заготовленном виде на биржевых торгах. Исходя из требований Закона Республики Беларусь от 05.01.2009 № 10-З «О товарных биржах» биржевая сделка может быть совершена в отношении любого вида реального товара с любыми условиями его поставки.

Справочно: статья 19 Закона: На товарной бирже могут заключаться сделки, являющиеся основанием возникновения прав и обязанностей в отношении реального товара с отсроченным сроком его поставки (форвардные сделки), возникновения прав и обязанностей, связанных с заключением стандартных контрактов (фьючерсные сделки), уступки прав на будущую передачу прав и обязанностей в отношении биржевого товара, в том числе по стандартным контрактам (опционные сделки).

Учитывая имеющиеся требования законодательства в части регулирования вопросов совершения биржевых сделок, проектом Указа предлагается упростить данную норму, оставив общую ее формулировку.

Из перечня лиц, имеющих право приобретать древесину посредством биржевой торговли, исключаются физические лица. Установленная Указом 437 правовая норма является «мертвой», так как с 2007 года по настоящее время на ОАО «Белорусская универсальная товарная биржа» не регистрировались физические лица, соответственно данный вид продукции ими не приобретался. Для обеспечения физических лиц деловой древесиной проектом Указа предусматриваются альтернативные варианты, изложенные выше.

Также предлагается изменить порядок выставления лесхозами продукции на биржевые торги. Проектом Указа устанавливаются следующие проценты выставления биржевого товара на торги в течение календарного года: 60% - на годовые торги, 10% на квартальные, оставшийся нереализованный или дополнительно образовавшийся объем древесины выставляется на текущие торги. Это позволит деревообрабатывающим предприятиям планировать производственную программу, а лесхозам – обоснованно составить бизнес-план на следующий календарный год, так как в конце ноября покупатели будут законтрактованы на 70% от общего имеющегося ресурса.

С учетом практики применения Правил предлагается детализировать требования Правил реализации древесины, касающиеся ценообразования. Предлагается для физических лиц, приобретших деловую древесину из «фонда облисполкома», установить цену, не привязанную к биржевым котировкам. Реализация физическому лицу в неограниченном объеме деловой древесины в заготовленном виде осуществляется только по заявлению, без указания целей приобретения, и производится по сложившейся биржевой котировке. В целях установления справедливых (фиксированных) цен на топливную древесину в условиях чувствительности и напряженности со стороны населения предлагается формировать ее на определенные проектом Указа случаи: на ограниченный объем (до 15 куб. метров) и на организации, перечень которых утверждает Совет Министров Республики Беларусь – на принципах, изложенных в Указе 52 (аналогичный механизм изложен в постановлении Совета Министров Республики Беларусь от 13 ноября 2012 г. № 1028).

Также проект Указа приведен в соответствие с требованиями нормотворческих правил с целью установления единобразия излагаемых норм.

4.2. актов законодательства иностранных государств, относящихся к предмету правового регулирования проекта, и практики их применения: нет;

4.3. международных договоров Республики Беларусь и иных международно-правовых актов, содержащих обязательства Республики Беларусь, относящихся к предмету правового регулирования проекта, и практики их применения: нет;

4.4. на предмет соответствия проекта международным договорам и иным международно-правовым актам, относящимся к соответствующей сфере правового регулирования: нет.

5. Информация, отражаемая в соответствии с Законом Республики Беларусь от 23 июля 2008 г. № 421-З «О международных договорах Республики Беларусь», нет.

6. Результаты научных исследований в области права, публикации в средствах массовой информации, глобальной компьютерной сети Интернет, обращения граждан и юридических лиц, относящиеся к предмету правового регулирования проекта, нет.

7. Всесторонний и объективный прогноз предполагаемых последствий принятия (издания) нормативного правового акта, в том числе соответствие проекта социально-экономическим потребностям и возможностям общества и государства, целям устойчивого развития, а также результаты оценки регулирующего воздействия:

принятие проекта Указа не повлечет изменения и (или) дополнения, признания утратившими силу каких-либо нормативных правовых актов, а также не повлечет расходования дополнительных бюджетных средств.

8. Информация о результатах публичного обсуждения проекта и рассмотрения поступивших при этом замечаний и (или) предложений: публичное обсуждение проекта Указа не проводилось.

9. Краткое содержание изменений, подлежащих внесению в нормативные правовые акты, проектов, подлежащих подготовке, а также перечень нормативных правовых актов (их структурных элементов), подлежащих признанию утратившими силу в связи с принятием (изданием) нормативного правового акта:

После официального опубликования предлагаемого проекта Указа Совету Министров Республики Беларусь необходимо будет принять два нормативных правовых актов, устанавливающих порядок учета потребностей юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в древесине на корню, реализуемой из фонда облисполкома, приема от них соответствующих заявок, определения и утверждения Советом Министров Республики Беларусь объемов древесины, подлежащих реализации вне биржевых торгов, порядок выделения такой древесины и утверждающих перечень субъектов хозяйствования, которым реализация дров в заготовленном виде вне биржевых торгов производится по ценам сформированным (устанавливаемым) в соответствии с законодательством о ценообразовании с предельным уровнем рентабельности, установленным законодательством при реализации физическим лицам твердого топлива.

Первый заместитель Министра

А.Н.Драгун